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1. v1+3sinx > 1 —sinx
{ 1—-sinx=>0 v {1+351nx20
1+ 3sinx > 1—2sinx + sin®x 1—sinx <0
{ Vx €R v {1+35inx20
5sinx —sin?x > 0 Ax € R
sinx (5 —sinx) >0 v Ax €R
sinx (5—sinx) >0 siccome 5 —sinx >0 Vx € R: sinx >0
2kr < x < m+ 2km
sin2x+2sinx
<
Vvtanx-1 0
Siccome il denominatore & una radice di indice pari, &€ sempre positivo, percio il y
numeratore — perché la frazione sia negativa — deve essere negativo. Imporremo
poi le condizioni di esistenza per il denominatore:
N <0: 2sinxcosx+ 2sinx <0 2sinx (cosx+1)<0
siccomecosx+1=>0 Vx€eR: sinx <0 K
{ sinx <0
tanx > 1
5 3
-+ 2kn <x<-m+ 2km
4 2
1 1
3. |cot£——| <=
2 2 2
y
1< tx 1<1 0< tx<1
—=—<cot=—=-< = cot—
2 2 2 2 2
D bkn<i<Zik
— T<=-<= T x
4 2 2

(4
E+2k1t<x<1r+2k1t
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4 {\/fsinzx—(1+\/§)sinx+1 >0
cos2x —sin2x > 1

V2sin?x — (14V2)sinx+1>0

sinx;, =

I~

sinxST Y, sinx > 1

2
2

IS

Ovvero: sinx < V sinx=1

cos2x —sin2x >1

Si tratta di una disequazione lineare, percid pongo: cos2x = X esin2x =Y.

X-Y>1 Y=X-1
{X2+Y2=1 {X2+X2—2X+1=1
(LR (o8 (Voo

3
Ert+2krt<2x<2n+2kn

3
Zn+k7r<x<n+kn

V2

{sinxST vV sinx=1

3
k Zn+k7r<x<7r+kn

3
ZT[-I—kT[<x<TE+le'

1+V§iJ1+2+bﬁ—4V§_1+V7i65—1)jé
2V2 B 22 Xz

2
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5. Determina graficamente il numero delle soluzioni della seguente equazione parametrica nellintervallo indicato, al variare del parametro
inR:

2cos?x —sin?x +V3cosxsinx =1——

2
0<x< z
-3
1+ 2 1- 2 3 k
CZOS x_ CZOS x.|_gsinzx=1_E 2+ 2cos2x —1+4cos2x++V3sin2x =2 —k
2
2 0<2x<=-m
0<2x < 3 T 3
3X +V3Y +k—1=0
X*+y2=1
2
0<2x < 3 s
Il fascio di rette & improprio.
. . . 1 V3,
Impongo il passaggio per il punto A (— i ) .
1 V3
3<—§> \/5-7+k—1=0 k=1 1 soluzione A
Impongo il passaggio per il punto B (1,0):
3+k—-1=0 k=-2 1 soluzione x
Determino il valore del parametro per la tangente, imponendo la distanza della generica
retta del fascio dal centro della circonferenza uguale al raggio, 1:
k=1_ k—-1=42V3  k=1+2V3 k=1
Vo +3 - -

Il valore della tangente cercato &: k = 1 — 2+/3 2 soluzioni

una soluzione: —2<k<1 due soluzioni: 1 —2V3 <k < -2



